南京林业大学硕士研究生入学考试试题


南京林业大学2008年攻读硕士学位研究生入学考试

 高分子化学基础 试题

一、名词解释（2 x5分=10分）
⒈ 聚合物的化学反应，⒉ 缩聚反应,，⒊ 乳化作用，⒋ 动力学链长，⒌ 引发剂半衰期
二、下列单体适合何种机理聚合？写出有关聚合反应简式与聚合物。（3x5分=15分）
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三、填空题（将正确的答案填在下列各题的横线处）( 每空1 分，总计20分)
⒈ 自由聚合的方法有                            、                      、

                    和                       。

⒉ 逐步聚合的方法有                          、                        、

                    和                    。

⒊ 聚氨酯大分子中有                         、                        、

                    和                               基团。

⒋ 连锁聚合反应按引发活性中心种类可分为                   、                 、

                    和                          四类。
⒌ 聚合物按大分子主链的化学组成                 、                    、

                          和                      四类。
四、简答题：（6x10分=60分）

1、乙烯进行自由基聚合时，为什么得到低密度PE？写出产生长支链和短支链有关的化学反应方程式？

2. 何谓自动加速现象？并说明其产生的原因及其对聚合反应的影响.

3. 阴离子聚合在适当的条件下，其阴离子活性增长链可以长期不终止，而形成活性聚合物，为什么？
4. 与低分子化合物相比较，高分子化合物有哪些特点？
5. 按照大分子链的微观结构分类，共聚物分几类？它们在结构上有何区别？各如何制备？

6. 什么叫热塑性塑料？什么叫热固性塑料？试各举2~3例说明。

五、计算题（3X15分=45分）
1. 用过氧化二苯甲酰(BPO)作引发剂，60℃研究甲基丙烯酸甲酯的本体聚合。

    已知：C (偶合终止系数)＝0.15；   D (歧化终止系数)＝0.85；  f ＝0.8；

     kp＝3.67×102 L/ mol.s；  kd ＝2.0×10-6 s-1；kt＝9.30×106 L/ mol.s； c(I)＝0.01 mol / L；

     CM＝1.85×10-5；  CI＝2×10-2；甲基丙烯酸甲酯的密度为0.937 g./ cm3；

计算：聚甲基丙烯酸甲酯(PMMA)的平均聚合度
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⒉ 甲基丙烯酸甲酯(M1)与苯乙烯(M2)，在60℃下进行自由基共聚合。

    已知：r1= 0.46 ,  r 2=0.52 ；
计算：⑴ 画出x1’ ~ x1曲线（计算五个点）。

          ⑵起始单体投料比m1 ：m2 ＝0.85 ：0.15 (质量比)，聚合初期共聚物组成=？                                   计算结果:
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3.等物质的量的二元醇和二元酸进行缩聚，如平衡常数K=200，在密闭体系中反应，不除去副产物水。

问：⑴ 反应程度P和平均聚合度
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⑵ 如羧基的起始浓度
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，须将小分子水
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降低到怎样的程度？
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